

# 随县卫生健康局

## 随县卫生健康局关于 卫健系统安全生产督导检查情况的通报

各医疗卫生单位，局机关各股室：

为认真贯彻党中央、国务院关于安全生产的决策部署和省、市、县工作要求，全面排查卫生健康领域安全生产重大风险隐患，为全县人民欢度新春佳节营造和谐稳定的安全生产环境。近日，县卫健局组织专班对全县各医疗机构安全生产工作进行了督导检查。现将有关情况通报如下：

### 一、总体情况

1月10至17日，根据局党组统一安排部署，成立由党组成员带队的工作专班，先后对全县各医疗卫生单位进行了拉网式督查检查。检查重点内容包括：医疗单位安全生产责任制落实情况；各医疗机构治安消防、特种设备、危化品、生物实验室、医疗废物安全管理情况；安全生产日常隐患排查整改、平安医院建设等方面情况。检查采用听取情况介绍、

查阅资料、现场查看、集中反馈等方式进行；查处纠治了一批安全隐患，有效促进了全系统安全生产各项措施落实。

**（一）安全生产责任层层压实。**各医疗机构能够按照“三管理三必须”要求，坚持底线思维和红线意识，坚决落实安全生产主体责任，坚持做到对医院安全工作实行全员、全方位、全过程监管，层层压实安全生产责任，形成了齐抓共管的良好局面。

**（二）安全生产制度不断完善。**坚持以制度管人、管物、管事。绝大多数单位建立健全了《逐级消防安全责任制》、《医疗废物管理制度》、《电梯安全管理制度》、《危化品管理制度》等相关安全生产制度，落实了《灭火和应急疏散预案演练制度》，草店卫生院等单位设置了“医患争议调解办公室”和“投诉接待办公室”，积极引导患者走调解或司法程序，合理表达诉求。

**（三）隐患排查机制有效贯彻。**各医疗机构能够定期组织对毒麻药品管理、防火设备、住院部消防疏散通道、放射防护、中心供氧室安全、配电房、消毒供应室等重要部位的安全开展隐患排查，填写安全巡查表，及时发现问题及时登记、及时汇报整改，及时消除隐患。

## **二、存在的问题**

部分医疗机构消防管理方面存在部分灭火器过期、日常维护资料不全和消防栓水带缺失现象；医疗废物管理台账不够规范；配电室、中心供氧室周边缺乏消防灭火器且相关制

度未上墙；部分单位危旧房屋管理还不是很到位，隐患整改还不够及时；安全生产档案资料收集整理有待规范完善。

### 三、工作要求

各单位对检查反馈的问题迅速建立整改台账，落实责任主体和整改措施，严格实行立行立改清零销号，同时举一反三，组织全系统各医疗卫生机构再次开展一次安全生产隐患大排查，切实消除各种安全隐患，真正为广大患者营造一个安心、舒心、放心的就医环境。

